
MP – Semaine 3 8 – 12 Octobre 2018

Trigonométrie

Question de cours

1 Etude de la fonction Arcsin
2 Etude de la fonction Arccos
3 Etude de la fonction Arctan

Exercice 1 ().

Montrer que pour a, b ∈ R, ab 6= 1 on a arctan(a) + arctan(b) = arctan
a+ b

1− ab
+ kπ avec k ∈

{−1, 0, 1}.

Exercice 2 (Formule de Machin).

1. Soit θ = arctan 1
5 , calculer tan(2θ), tan(4θ) et tan(4θ − π

4 ).

2. Justifier que arctan(tan(4θ − π
4 )) = 4θ − π

4 .

3. En déduire que
π

4
= 4 arctan

1

5
− arctan

1

239
.

Exercice 3 ().
Étudier et tracer la fonction f : x 7→ arcsin sinx+ arccos cosx.

Exercice 4 (Inégalité de Huygens).

1. Montrer que pour x ∈ [0, π2 [ on a x ≤ 2
3 sin(x) +

1
3 tan(x).

2. Interpréter cette inégalité géométriquement.

Exercice 5 ().

1. Montrer que pour x 6= 0 on a
1

sh(x)
=

1

th(x/2)
− 1

th(x)
.

2. En déduire la limite de
n∑
k=0

1

sh(2kx)
quand n→ +∞.

Exercice 6 ().

Justifier que arccos
1− x2

1 + x2
est défini pour x ∈ R, puis simplifier l’expression.

Exercice 7 ().
Justifier que arcsin

x√
x2 + 1

est défini pour x ∈ R, puis simplifier l’expression.
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